

新华社记者 樊曦 齐中熙

发扬“三苦精神” 实现高质量脱贫

——访白河县委书记陈晖

本报记者 张权伟

白河是全省11个深度贫困县之一，作为“三苦精神”的发源地，这里自然条件之艰苦是出了名的。“一季粮食三季糠，年年都吃返销粮”曾是白河的真实写照，2014年这里的贫困发生率高达36.9%。

新社区，不止于住

“2010年7月，洪灾；2011年3月，塌方；2011年8月，特大暴雨……2019年8月，又是特大暴雨。”来自白河工作近10年的陈晖，对这里发生的自然灾害记忆犹新。白河境内山高坡陡，没有一块百亩以上的自然平地，25度以上的土石山区占全县总面积的95%以上。因此，在脱贫攻坚这项系统工程中，以移民搬迁为代表的安居工程成为陈晖心中的头等大事。

2019年12月5日，记者来到了卡子镇陈庄社区贫困群众汪亚琴移民搬迁后的新家。80余平方米的两室一厅干净整洁，家具家电一应俱全。“茶籽和肥料都是县上免费提供，技术员手把手教技术，我只负责用心种好茶。”汪亚琴说，搬入新家已经让她“喜上眉梢”，还能在楼下茶园找到增收致富的路子，这更让她“喜出望外”。像汪亚琴一样搬入新家的群众在白河县还有3万多户10.4万人，易地扶贫搬迁实际入住率达100%。

强教育，斩断穷根

“我们白河发展产业有一个原则，那就是必须实实在在为老百姓带来收入。虽然县上规划发展了8个重点特色产业，但在具体落实时，我们要求各个镇村，一定要根据本地实际情况决定哪一项才是重点，真正做到因地制宜、因地制宜施策。”陈晖说。

打造堡垒

的党群服务中心。并建立“四大服务平台”，打通服务群众“最后一米”：依托市民服务中心做实“基础服务”，加大放权服务力度，全程代办和“并联式”审批为民提供党务管理、证照办理、民政社保、户籍计生、民事调解、政策咨询和法律援助6项服务；依托红色物业做优

“四业”共力兴社区

向到边、纵向到底的全方位社区治理格局。近年来，社区先后获得“全国文化先进社区”“全省社区建设示范社区”“全省示范社区党组织”“全省四星级社区党组织”“陕西省文明社区”“陕西省依法治市示范单位”等荣誉称号。

共创共建共享，群众幸福感提升

王龙刚说，推动化解社区治理难题，一定要发挥党在基层的领导核心作用，党员干部要带头示范。今年7月23日中午，正在吃饭的退休党员晏桂秀听到屋外有吵闹声，赶紧跑出去，看到街对面“小两口吵架，我就没去，站门口看。不一会儿，爸爸妈来了，她爸一来就是一耳光打在男青年脸上。这下年轻人不干了，回身就找了一块木板要冲过来打他岳父。我一看赶紧冲过去把男青年一把抱住，抢板子。”晏桂秀的呵斥声引来了另一位退休女党员黄坤珍，也跑过来一起抢男青年手中的木板。随后周围群众围观过来，大家你一言我一语，“批评教育，事件被平息了！”

8项配套措施，其工作经验先后在全国易地扶贫搬迁论坛和全省易地扶贫搬迁工作现场会上讨论交流。

新产业，方兴未艾

“你放心，只要你愿意回来创业，带领百姓一块儿致富，县上就一定大力支持你。”尽管已经过去2年，但每当想起陈晖说的这番话时，麻虎镇的黄江波依然十分感动。

强教育，斩断穷根

“我们白河发展产业有一个原则，那就是必须实实在在为老百姓带来收入。虽然县上规划发展了8个重点特色产业，但在具体落实时，我们要求各个镇村，一定要根据本地实际情况决定哪一项才是重点，真正做到因地制宜、因地制宜施策。”陈晖说。

打造堡垒

的党群服务中心。并建立“四大服务平台”，打通服务群众“最后一米”：依托市民服务中心做实“基础服务”，加大放权服务力度，全程代办和“并联式”审批为民提供党务管理、证照办理、民政社保、户籍计生、民事调解、政策咨询和法律援助6项服务；依托红色物业做优

“四业”共力兴社区

向到边、纵向到底的全方位社区治理格局。近年来，社区先后获得“全国文化先进社区”“全省社区建设示范社区”“全省示范社区党组织”“全省四星级社区党组织”“陕西省文明社区”“陕西省依法治市示范单位”等荣誉称号。

共创共建共享，群众幸福感提升

王龙刚说，推动化解社区治理难题，一定要发挥党在基层的领导核心作用，党员干部要带头示范。今年7月23日中午，正在吃饭的退休党员晏桂秀听到屋外有吵闹声，赶紧跑出去，看到街对面“小两口吵架，我就没去，站门口看。不一会儿，爸爸妈来了，她爸一来就是一耳光打在男青年脸上。这下年轻人不干了，回身就找了一块木板要冲过来打他岳父。我一看赶紧冲过去把男青年一把抱住，抢板子。”晏桂秀的呵斥声引来了另一位退休女党员黄坤珍，也跑过来一起抢男青年手中的木板。随后周围群众围观过来，大家你一言我一语，“批评教育，事件被平息了！”

河县一个典型的深度贫困村，他们的父母常年在外打工赚钱养家。虽然生活条件艰苦，但兄弟俩的学习成绩一直很好。2018年高考，哥哥黑明栋考上了浙江大学，弟弟黑明梁则是安康市唯一考上清华大学的學生。

强教育，斩断穷根

“我们白河发展产业有一个原则，那就是必须实实在在为老百姓带来收入。虽然县上规划发展了8个重点特色产业，但在具体落实时，我们要求各个镇村，一定要根据本地实际情况决定哪一项才是重点，真正做到因地制宜、因地制宜施策。”陈晖说。

打造堡垒

的党群服务中心。并建立“四大服务平台”，打通服务群众“最后一米”：依托市民服务中心做实“基础服务”，加大放权服务力度，全程代办和“并联式”审批为民提供党务管理、证照办理、民政社保、户籍计生、民事调解、政策咨询和法律援助6项服务；依托红色物业做优

“四业”共力兴社区

向到边、纵向到底的全方位社区治理格局。近年来，社区先后获得“全国文化先进社区”“全省社区建设示范社区”“全省示范社区党组织”“全省四星级社区党组织”“陕西省文明社区”“陕西省依法治市示范单位”等荣誉称号。

共创共建共享，群众幸福感提升

王龙刚说，推动化解社区治理难题，一定要发挥党在基层的领导核心作用，党员干部要带头示范。今年7月23日中午，正在吃饭的退休党员晏桂秀听到屋外有吵闹声，赶紧跑出去，看到街对面“小两口吵架，我就没去，站门口看。不一会儿，爸爸妈来了，她爸一来就是一耳光打在男青年脸上。这下年轻人不干了，回身就找了一块木板要冲过来打他岳父。我一看赶紧冲过去把男青年一把抱住，抢板子。”晏桂秀的呵斥声引来了另一位退休女党员黄坤珍，也跑过来一起抢男青年手中的木板。随后周围群众围观过来，大家你一言我一语，“批评教育，事件被平息了！”

2019年，中国高铁一年新增超5000公里，铁路行业呈现出努力奔跑、追梦前行的奋状态。2020年，在全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，铁路又会有哪些新发展？

2日，中国国家铁路集团有限公司召开工作会议。让我们一起乘坐“G2020”高铁时光列车，点击铁路发展关键词。

关键词 1:建设
【2019】全国铁路固定资产投资完成8029亿元，其中国家铁路完成7511亿元；投产铁路新线8489公里，其中高铁5474公里。京张高铁、京雄城际北京大兴机场段、昌赣高铁、成贵高铁、郑万高铁郑州至襄阳段、徐盐高铁、浩吉铁路等51条新线建成投产。

关键词 2:运输
【2019】国家铁路完成旅客发送量35.7亿人次，同比增长7.7%，其中动车组22.9亿人次，同比增长14.1%；完成货物发送量34.4亿吨，同比增长7.8%，其中集装箱、商品汽车、冷链运输同比分别增长30.4%、13.5%、30.6%。

关键词 3:收入
【2019】继2017年、2018年运输总收入增长17.04%、10.78%后，2019年国家铁路完成运输总收入8180亿元（落实国家减税降费让利216亿元），同比增收468亿元、增长6.1%；完成经营开发收入3623亿元、同比增长4.2%，综合创效426亿元。

关键词 4:创新
【2019】以“智能京张”“智能京雄”等为依托，初步构建了覆盖智能建造、智能装备、智能运营3个领域的智能铁路技术体系、数据体系和标准体系。研究掌握了千米级超大跨度桥梁设计施工技术，

攻克软岩大变形和高地温、高地应力条件下隧道建造、深埋地下车站等建造技术难题取得新进展。特别是围绕川藏铁路规划建设，开展系统性重大科研课题研究，形成阶段成果140余项。

关键词 5:混改
【2019】推动铁路优质资产股改上市，京沪高铁公司IPO通过发审委审核并取得核准发行批复。持续深化铁路投融资体制改革，雄安高铁、浩吉铁路等项目吸引社会投资117亿元。产业链新业态加快发展，国铁吉讯公司、中铁顺丰国际快运公司等混改企业经营持续向好，动车组Wi-Fi已累计覆盖3亿人次，“双11”电商黄金周铁路快运发送货物3万吨、同比增长38.6%；互联网订餐完成370万单，同比增长92%；高铁+共享汽车业务覆盖24个城市，全年完成4万单，同比增长8.8%。

关键词 6:开放
【2019】全年开行中欧班列8225列、同比增长29%，发送72.5万标箱、同比增长34%，综合重箱率达到94%。加大境外项目实施力度，中老铁路重点土建工程主体基本完成，雅万高铁建设全面提速。

【2020】加快推进中老铁路线路铺轨和站后工程实施，做好运营筹备、技术装备支持、老方人员培训等工作。务实推进雅万高铁重点工程建设，有序开展运营维护规章编制和人员培训工作。有序推进匈塞铁路、中泰铁路等境外项目建设，努力实现目标进度。做好中尼铁路境内段可行性研究工作。深化中欧班列国际合作机制建设，发挥中欧班列运输协调委员会作用，全面落实国内口岸站“三列并两列”集并运输，推进班列枢纽节点建设。

（新华社北京1月2日电）



下架
工信部1月3日通报人人视频等3款App存在侵害用户权益行为，且未按要求完成整改。工信部组织对这3款App进行下架。
新华社发 高海春 作

（上接一版）

会议指出，要把握好黄河流域生态保护和高质量发展的原则，编好规划、加强落实。要坚持生态优先、绿色发展，从过度干预、过度利用向自然修复、休养生息转变，坚定走绿色、可持续的高质量发展之路。坚持量水而行、节水为重，坚决抑制不合理用水需求，推动用水方式由粗放低效向节约集约转变。坚持因地制宜、分类施策，发挥各地比较优势，宜粮则粮、宜农则农、宜工则工、宜商则商。坚持统筹谋划、协同推进，立足于全流域和生态系统的整体性，共同抓好大保护、协同推进大治理。

会议强调，黄河流域生态保护和高质量发展要高度重视解决突出重大问题。要实施水源涵养提升、水土流失治理、黄河三角洲湿地生态系统修复等工程，推进黄河流域生态保护修复。要实施水污染综合治理、大气污染综合治理、土壤污染治理等工程，加大黄河流域污染治理。

Advertisement for Tianjiang Longwangquan Water. Text includes: 天箭富硒水, 安康富硒水, 服务热线: 0915-3756666, 网址: www.longwangquan.com, 地址: 陕西省安康市汉滨区天箭镇王家湾.

（上接一版）

域污染治理。要坚持节水优先，还水于河，先上游后下游，先支流后干流，实施河道和滩区综合提升治理工程，全面实施深度节水控水行动等，推进水资源节约集约利用。要推进兰州—西宁城市群发展，推进黄河“几”字弯城市群协同发展，强化西安、郑州国家中心城市的带动作用，发挥山东半岛城市群龙头作用，推动沿黄地区中心城市及城市群高质量发展。坚持以水定地、以水定产，倒逼产业结构调整，建设现代产业体系。要实施黄河文化遗产系统保护工程，打造具有国际影响力的黄河文化旅游带，开展黄河文化宣传，大力弘扬黄河文化。

会议指出，推动成渝地区双城经济圈建设，有利于在西部形成高质量发展的重要增长极，打造内陆开放战略高地，对于推动高质量发展具有重要意义。要尊重客观规律，发挥比较优势，推进成渝地区统筹发展，促进产业、人口

Advertisement for Anqing Zhongkang Body Check. Text includes: 安康中康体检, 成立于2010年, 0915-3333777, 健康咨询·健康体检·健康管理, 咨询: 0915-3333777 3223038, QQ: 3445974747, www.akzktj.com, 安康市汉滨区育才西路155号 (城西客运站旁).